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Verbale della Seduta Consiliare del 24 SETTEMBRE 2019 n.26 

L’anno 2019, il giorno 24 del mese di settembre, alle ore 15.00 nella sede del 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati del Nuovo Palazzo di Giustizia di Napoli su 

convocazione epistolare del Presidente (Prot. 8855/2019) sul seguente ordine del 

giorno: 

1.Giuramento Avvocati presso la Sala Arengario – ore 14.30; 

Di seguito presso la sede del Consiglio 

2.Comunicazioni del Presidente; 

3.Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  

4. Comunicazioni dei Vice Presidenti;  

5. Approvazione verbale del 17/09/2019; 

6. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza 

forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in elenco 

gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello Stato, richiesta 

di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo anno di pratica e scadenza 

abilitazione; 

7. Praticanti Avvocati morosi: regolarizzazione della quota associativa prima dell’iscrizione 

all’Albo Avvocati - rel. Il Cons. Tesoriere; 

8. Proposta di modifica della giornata di seduta consiliare; 

9. Tavolo tecnico per bozza di proposta di legge abrogazione interdizione: Rel. Il Cons. 

Chef; 

10. Commissioni Consiliari: determinazioni; 

11.Personale del Consiglio – Rel. Il Cons. Segretario: situazione e determinazioni; 

12. Varie ed eventuali.   

Si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati:  

Avv. Antonio TAFURI Presidente                       Presente 

Avv. Giuseppe  NAPOLITANO Consigliere Segretario    Presente 

Avv. Elena DE ROSA Consigliere Tesoriere      Presente 

Avv. Dina CAVALLI  Vice Presidente                 Presente 
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Avv. Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente                 Presente 

Avv.  Roberto FIORE Consigliere                           Assente 

Avv. Salvatore IMPRADICE Consigliere                      Presente 

Avv.  Alfredo SORGE Consigliere                      Assente 

Avv. Maria Giuseppina CHEF Consigliere                      Assente 

Avv. Immacolata TROIANIELLO Consigliere                      Presente 

Avv. Nathalie MENSITIERI Consigliere                      Presente 

Avv. Loredana CAPOCELLI Consigliere                      Presente    

Avv. Luigi APREA Consigliere                      Presente 

Avv. Maurizio BIANCO Consigliere                      Assente 

Avv. Patrizia INTONTI Consigliere                      Presente 

Avv. Giovanni CARINI Consigliere                      Presente 

Avv. Antonio VALENTINO Consigliere                      Presente 

Avv. Lucio CRICRI’ Consigliere                      Presente 

Avv. Ilaria CRISCUOLO Consigliere                      Presente 

Avv. Ilaria IMPARATO Consigliere                      Presente 

Avv. Pasquale ALTAMURA Consigliere                      Presente 

Avv. Luca ZANCHINI Consigliere                      Presente 

Avv. Giacomo IACOMINO Consigliere                      Presente 

Avv. Carmine FORESTE Consigliere                      Presente 

Avv. Hillarry  SEDU Consigliere                      Assente 

 

Alle ore 16.00 il Presidente apre la seduta. 
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Il Presidente annuncia alla Classe la scomparsa dell’Avvocato Giuseppe Laurenza, nato 

Caivano (NA) il 01.10.1939. 

L’Avvocato Giuseppe Laurenza, è stato iscritto all’Albo degli Avvocati di Napoli con 

delibera del 10.01.1989. 

Si distingue nell’attività di Avvocato per il suo riconosciuto impegno professionale. 

La sua scomparsa provoca un senso di vuoto nei colleghi ed in tutte le persone che lo 

hanno conosciuto. 

Il Consiglio affida ai posteri il ricordo dell’indiscusso prestigio professionale dell’illustre 

Avvocato Giuseppe Laurenza. 

 

Il Presidente annuncia alla Classe la scomparsa dell’Avvocato Alfonso Cecere, nato a 

Napoli 1107.07.1939. . 

L’Avvocato Cecere, svolge la pratica forense preso lo studio dell’Avvocato Rosalbino 

Santoro, viene iscritto nell’albo degli Avvocati di Napoli, Presidente Avv. Enrico Altavilla, 

con delibera del 01.07.1966, il suo impegno professionale, gli valse il riconoscimento della 

Medaglia d’Oro al Merito Forense. 

La sua scomparsa provoca un senso di vuoto nei colleghi ed in tutte le persone che lo 

hanno conosciuto. 

Il Consiglio affida ai posteri il ricordo dell’indiscusso prestigio professionale dell’illustre 

Avvocato Alfonso Cecere. 

 

AUDIZIONI 

PRESIDENTE: Oggi 24 settembre 2019 è comparso davanti al Consiglio dell’Ordine degli 

Avvocati di Napoli l’Avvocato Cirillo, nato a Napoli il 29 gennaio 1985, che ha presentato 

domanda di iscrizione nell’albo ordinario e, quindi, di integrazione come Avvocato 

integrato essendo trascorso il periodo di almeno tre anni di iscrizione nell’elenco speciale 

degli Avvocati stabiliti. L’Avvocato Stabilito Cirillo è identificato con tessera dell’Ordine 

degli Avvocati di Napoli n. AA032026 emessa il 23 giugno 2015. La parola al Consigliere 

Segretario, relatore della pratica. La informo che la verbalizzazione avviene a mezzo 

stenotipia. L’Avvocato Cirillo presta il consenso.   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Buonasera. Lei ha presentato domanda per il passaggio 

dall’Albo degli Avvocati stabiliti all’Albo ordinario. Dalla documentazione che oggi rilevo in 
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atti risulta che lei è regolarmente iscritto al Collegio degli Avvocati di Santa Cruz De La 

Palma.    

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: Si.   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: È in regola con il pagamento delle tasse presso quel 

Collegio?   

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: Si.   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Quindi sta pagando entrambe le iscrizioni, sia in Italia che 

in Spagna. Dalla documentazione si evince che ha prodotto anche la traduzione della 

certificazione della avvenuta iscrizione presso quel Collegio. Dalla documentazione esibita 

si evince che il collega ha esibito documentazione triennale, dove ha svolto di concerto 

con l’Avvocato in Napoli un’attività, diverse questioni, risarcimento danni da circolazione, 

alcuni casi di diritto civile. Collabora ancora con lo studio Di Napoli?   

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: In realtà l’Avvocato con cui ero e sono attualmente 

d’intesa è mia cugina Chiara. La risposta è affermativa.   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Conferma la sua avvenuta iscrizione all’albo degli 

Avvocati stabiliti qui a Napoli il 26 maggio 2015?   

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: Assolutamente si!   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Secondo la normativa vigente, lei ha adoperato sempre il 

titolo di abogados?   

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: Assolutamente si!   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Confermo anche io averlo adoperato anche come firma 

negli atti stessi, nel mandato, tutti gli atti che ha esibito ha adoperato sempre la dicitura 

abogados; è stata correttamente interpretata la normativa in essere. Per me è sufficiente.   

PRESIDENTE: Lei ha conseguito master in Spagna?   

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: No.   

PRESIDENTE: La parola al Consigliere Altamura.   

CONSIGLIERE ALTAMURA: In che anno ha conseguito il titolo in Spagna?   
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Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: Dovrebbe essere 2013, perché ho fatto iscrizione 

qui a Napoli nel maggio 2015. Non era obbligatorio al momento il master. Ho portato 

l’omologa della credenzial, che non era obbligatoria tra la documentazione. Peraltro qui ho 

anche l’originale.   

PRESIDENTE: L’omologa qui risulta 16 febbraio 2015. Qui c’è un documento in spagnolo, 

che però non è tradotto.   

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: Si, è questo, è la credenzial, è in originale.   

PRESIDENTE: Non è allegato in lingua italiana.   

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: No, perché questa documentazione era ad 

abundantiam, è un documento non obbligatorio.   

PRESIDENTE: Qui c’è una data 25 giugno 2013, ma non è tradotto in italiano. Che cosa è 

successo il 25 giugno 2013?   

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: Ho ottenuto il titolo in Spagna.  

CONSIGLIERE IACOMINO: Il titolo l’ha preso il 16 febbraio 2015, nel 2013 ha fatto 

richiesta di quali documenti doveva esibire per ottenere il titolo.  

PRESIDENTE: Quindi, il titolo l’ha preso il 16 febbraio 2015.   

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: Confermo, 2015.   

PRESIDENTE: I documenti non tradotti non hanno valore legale. Lei sa bene che in una 

lingua che non sia italiano il documento non ha valore legale.   

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO:  Pensavo di aver messo una cosa in più.   

PRESIDENTE: Ma non è in più, lei dovrebbe sapere che se non è tradotto in italiano è 

nullo il documento.  Lei dice che ha depositato la traduzione in italiano del certificato 

dell’Ordine degli Avvocati e da questo certificato dovremmo desumere che la laurea in 

Spagna c’è? Nel suo fascicolo c’è il certificato di Santa Cruz De La Palma tradotto in 

italiano dove si legge che il signor Cirillo si è iscritto in questo Illustre Ordine degli Avvocati 

l’11 marzo 2015, situazione che continua ancora oggi e che nel suo fascicolo personale 

non risulta alcun risultato sfavorevole. C’è, poi, una fotocopia di un documento che non è 
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tradotto, dal quale si dovrebbe desumere che è il diploma di laurea, oggi ci ha esibito 

l’originale, che è perfettamente conforme, in lingua spagnola, ma non è tradotto in italiano.   

Avvocato Stabilito Alberto CIRILLO: Se questo dovesse comportare un ostacolo, mi 

recherò al Consolato, chiederò una traduzione giurata  che provvederò ad inviare a mezzo 

pec al vostro Consiglio dell’Ordine.  

PRESIDENTE: Il Consiglio si riserva e le comunicherà qualsiasi decisione. 

  

PRESIDENTE: Oggi 24 settembre 2019 è comparso davanti al Consiglio dell’Ordine degli 

Avvocati di Napoli l’Avvocato stabilito Delle Curti Vincenzo. Nato a Napoli il 4 gennaio 76. 

L’Avvocato stabilito Delle Curti è identificato con tessera dell’Ordine degli Avvocati di 

Napoli AA031038 emessa il 2.2.2015. L’Avvocato Delle Curti ha proposto domanda di 

iscrizione nell’albo ordinario provenendo dall’elenco speciale degli Avvocati stabiliti e 

quindi al termine del periodo triennale di iscrizione nell’elenco speciale. La parola al 

Consigliere Segretario relatore della pratica. La informo che la verbalizzazione è auto 

registrata e eseguita con la stenotipia. Presta il consenso.   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Grazie Presidente. Buonasera. Dalla documentazione 

esibita lei ha conseguito il titolo in Spagna il 2 ottobre 2013. Ha depositato l’omologazione 

del 12 maggio 2014 tradotta in italiano, ha depositato altresì l’iscrizione presso il Collegio 

degli Avvocati di Santa Cruz, dove tutt’ora è iscritto?   

Avvocato stabilito Vincenzo DELLE CURTI: Si.   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: È in regola con i pagamenti?   

Avvocato stabilito Vincenzo DELLE CURTI: Si.   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Quindi sta pagando la tassa sia in Italia che in Spagna?   

Avvocato stabilito Vincenzo DELLE CURTI: Si, confermo.   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Conferma di essere esercente presso il collegio degli 

Avvocati di Santa Cruz.   

Avvocato stabilito Vincenzo DELLE CURTI: Si.   



7 

 

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Di concerto con l’Avvocato Francesco di Palma, ha 

sempre utilizzato il titolo di abogados.   

Avvocato stabilito Vincenzo DELLE CURTI: Si.   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Anche la sottoscrizione dell’atto di concerto con 

l’Avvocato di Palma reca la dicitura per esteso di abogado, anche nel mandato. Non sono 

riuscito a trovare, però, la relazione annuale.   

Avvocato stabilito Vincenzo DELLE CURTI: La relazione l’ho depositata relativa al 

periodo 2015/2018 e anche quella 2018 a mezzo pec, perché mi è stata chiesta da voi a 

mezzo pec il 30 luglio.   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Lei ha prodotto una tesina periodo 2015 – 2018.   

Avvocato stabilito Vincenzo DELLE CURTI: Si.   

CONSIGLIERE SEGRETARIO: Lei ha conseguito un master in Spagna?   

Avvocato stabilito Vincenzo DELLE CURTI: No.  

PRESIDENTE: Se non ci sono altre domande, il Consiglio si riserva.  

 

CAPO 2.Comunicazioni del Presidente; 

Il Presidente informa il Consiglio dei seguenti protocolli: 

- Prot. 8961/2019: (Comunicazione astensione dalle udienze nel settore tributario 

dall’1 al 7 ottobre): si pubblichi sul sito; 

Il Consigliere Troianiello ritiene che la protesta sia tardiva per la obbligatorietà ricadente 

sugli Avvocati di presentare il modello 5 entro il 30 settembre.   

- Prot. 8960/2019: (Convocazione comitato del 24/10/2019): Il COA delega il 

Consigliere Altamura a partecipare ai lavori del Comitato per l’esame delle 

domande di iscrizione nell’Albo dei Consulenti Tecnici e per la revisione dello 

stesso 

- Prot. 8959/2019: (Incontro con il CNF – Roma 2 ottobre 2019): Parteciperanno il 

Presidente, Avv. Antonio Tafuri, il Vice Presidente, Avv. Gabriele Esposito e il 

Consigliere Tesoriere, Avv. Elena De Rosa. Si comunichi al CNF.    
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- Prot. 8958/2019: (Trasmissione Provvedimento di assegnazione locale sede 

giudiziaria di Pace Barra /Ponticelli): Il COA prende atto con soddisfazione 

dell’assegna disposta dal Direttore Generale dell’Ufficio Speciale.  

- Prot. 8799/2019: (Elezioni COA Avellino): Il COA prende atto e formula i migliori 

auguri ai Consiglieri eletti ed in particolare al nuovo Presidente.  

- Prot. 8680/2019: (Decreto di apertura del nuovo Palazzo di Giustizia del Tribunale 

di SMCV): Il COA prende atto. Si pubblichi sul sito.  

- Prot. 8691/2019: (riunione CDD – Palermo 25 e 26 ottobre 2019): Il COA prende 

atto e, al fine di provvedere alle prenotazioni aree e alberghiere, resta in attesa 

della comunicazione da parte del Presidente e dei Consiglieri di Napoli 

dell’indicazione del numero e dei nominativi di coloro che intendono partecipare alla 

conferenza di Palermo  

Alle ore 17.00 entra in Aula il Consigliere Sorge. 

- Prot. 8793/2019: (Proc. discipl. N. 850/15 RR comunicazione scadenza termine 

impugnazione): Il COA determina la decorrenza della sanzione dal 26/09/2019.  

- Prot. 8026/2019: Sull’esposto presentato dall’Avv. Paolo Di Martino, dopo ampia 

discussione, il Vice Presidente Cavalli e il Consigliere Carini presenteranno una 

bozza di documento che il COA approverà la settimana prossima.  

- Prot. 8856/2019: (Comunicazione 4CLegal): Il COA, dopo ampia discussione 

evidenzia che l’avviso inviato dalla piattaforma 4CLegal appare in chiaro contrasto 

con una serie di norme e principi e rimette la nota all’Osservatorio di Monitoraggio 

sull’Equo Compenso per i necessari approfondimenti e la presentazione in 

prossima seduta di relazione ove si mettano in luce i profili di illegittimità e/o 

inopportunità dell’iniziativa, con riserva di interessare della vicenda anche CNF e 

OCF, oltre alle istituzioni di garanzia e, se del caso, alla magistratura.  

- Prot. 8576/2019: (Save the date Roma Cassa Forense 3 ottobre 2019): Sulla 

presentazione del Rapporto Censis si delega il Consigliere Troianiello; sulla 

giornata di corso di aggiornamento del 4  ottobre, si delegano i Consiglieri Foreste e 

Iacomino nonché il Dott. Capecelatro.  

- Il Presidente fa presente che è stato segnalato che alla IV Sezione Civile del 

Tribunale di Napoli la Cancelleria si è appropriata della Sala Avvocati, adibendola a 

deposito fascicoli. Cede, quindi, la parola ai Consiglieri Giovanni Carini e Patrizia 

Intonti, che hanno condotto istruttoria in merito.  Su relazione dei Consiglieri Intonti 

e Carini, il COA delibera quanto segue:  

Rilevato che 

1. Si è riscontrato che al 20 piano della Torre A – IV sezione civile – del Tribunale di 

Napoli, l’aula dedicata agli Avvocati è stata chiusa e sottratta a tale utilizzo per 
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essere, invece, adibita ad archivio, senza concordare tale iniziativa con gli Avvocati 

e senza coinvolgerli in tale decisione; 

2. Che tale situazione oltre ad essere irrispettosa nei confronti della classe forense, 

rende gravoso e disagevole l’esercizio della funzione degli avvocati e 

l’espletamento delle udienze, non ravvisandosi alcun superiore interesse che possa 

giustificare la soppressione della Sala Avvocati. Pertanto, 

si chiede 

al Presidente del Tribunale di Napoli ed al Presidente della IV sezione civile di  

ripristinare l’utilizzo in favore degli Avvocati degli appositi spazi a loro dedicati 

  

 

- Prot. 8840/2019: (Variazione tabellare Tribunale di Napoli dec. 236/19):  Il Consiglio 

prende atto; 

- Prot. 8839/2019: (Variazione tabellare Tribunale di Napoli dec. 233/19):  Il Consiglio 

prende atto; 

- Prot. 8741/2019: (Variazione tabellare Tribunale di Napoli dec. 231/19):  Il Consiglio 

prende atto; 

- Prot. 8740/2019: (Variazione tabellare Corte d’Appello di Napoli dec. 335/19):  Il 

Consiglio prende atto; 

- Prot. 8739/2019: (Variazione tabellare Corte d’Appello di Napoli dec. 336/19):  Il 

Consiglio prende atto; 

- Il Consiglio all’unanimità delibera di manifestare solidarietà alla collega del foro di 

Santa Maria Capua Vetere Avv. (OMISSIS) vittima di colpi di arma da fuoco alla 

propria auto alla presenza dei figli. 

- Su proposta dei Consiglieri Altamura, Iacomino, Mensitieri, Carini, Intonti, il 

Consiglio dispone la convocazione del dott. (OMISSIS) perché renda chiarimenti in 

ordine alla non corretta indicazione del proprio titolo sugli atti giudiziari dal 2016 al 

2019, prodotti unitamente alla istanza presentata, nonché sulla assenza nei 

medesimi atti della convenzione stipulata con l’Avv. (OMISSIS).   

- Integrazione Prot. nn. 7997 e 8036/2019: (Istituto Studi Giuridici Superiori – 

riconoscimento dell’Istituto tra le Associazioni dell’Ordine): Il COA, visto lo Statuto 

come modificato e in particolare l’oggetto sociale e lo scopo dell’associazione,  

riconosce la stessa e manda gli uffici per le relative annotazioni.  

 

Il Presidente propone la immediata trattazione del Capo 7. Il Consiglio approva 
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CAPO 7. Praticanti Avvocati morosi: regolarizzazione della quota associativa 
prima dell’iscrizione all’Albo Avvocati - rel. del Cons. Tesoriere Avv. Elena De 
Rosa 

Su relazione del Cons. Tesoriere il COA delibera quanto segue: 
Visti: 
-l’art. 16 comma 3) del Nuovo Codice Deontologico Forense, a mente del quale 
L‘Avvocato deve corrispondere regolarmente e tempestivamente i contributi dovuti 
alle Istituzioni Forensi;  
- l’art. 70 comma 4) che prevede che L’ Avvocato deve  assolvere gli obblighi 
previdenziali ed assicurativi previsti dalla Legge, nonché quelli contributivi nei 
confronti delle Istituzioni Forensi. 
Tenuto conto: 
-delle conseguenze derivanti dal mancato pagamento della quota associativa al 
Consiglio, come da disposto dall’art.29 punto 6) della Legge Professionale 247/12, 
che di seguito si riporta:Coloro che non versano nei termini stabiliti il contributo 
annuale sono sospesi, previa contestazione dell’addebito e loro personale 
convocazione, dal Consiglio dell’ordine, con provvedimento non avente natura 
disciplinare [...]. 
Ritenuto che è ragionevole che si provveda all’iscrizione nell’Albo degli Avvocati 
previa verifica della insussistenza di cause ostative che di per sé giustificherebbero la 
sospensione amministrativa; 
che, pertanto, la regolarizzazione amministrativa della posizione del praticante, con il 
pagamento di eventuali quote insolute, va richiesta come prerequisito della domanda 
di iscrizione all’Albo Avvocati; 
che in tale senso deve essere integrato il modulo della relativa domanda, come da 
allegato.  
Il Consiglio dopo ampia discussione, approva all’unanimità il modulo della domanda 
di iscrizione all’Albo Avvocati, come emendato con l’aggiunta della regolarità 
amministrativa dell’istante, e dispone che, in mancanza, la domanda di iscrizione sia 
dichiarata irricevibile, ferma l’osservanza delle forme stabilite dall’art. 17 L.247/12.  
Si comunichi all’ufficio preposto a tale compito affinché proceda in tale direzione, 
anche con l’integrazione/modifica della relativa domanda di iscrizione in Albo 
Avvocati. 
 

  
CAPO 3. Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere 
Tesoriere;      
 

-       Comunicazioni Consigliere Tesoriere –  
    In relazione all’agibilità dei locali COA di Napoli posti al piano superiore 
della sede del Consiglio in Piazza Cenni, a completamento di quanto già 
valutato nella precedente seduta del 17 u.s., si rappresenta che è pervenuta 
dichiarazione di disponibilità da parte dell’Architetto Dott. Stefano Viola  (prot. 
8983/2019, con allegato curriculum vitae); tenuto che  occorre una relazione 
tecnica sullo stato di sicurezza dei luoghi, con individuazione dei lavori a farsi 
e della relativa spesa, vista la somma stanziata nel bilancio preventivo; anche 
in ordine alla possibilità della strutturazione di una stanza c.d. di allattamento, 
a norma di legge, prevedendone fattibilità,tempi e costi, l’Ufficio di Presidenza 
propone di valutare il conferimento di incarico all’Architetto Viola, 
subordinatamente ad un preventivo di spesa congruo. 
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Il Cons. Troianiello chiede quali siano state le modalità di scelta dell’arch. Viola. Il 
Presidente chiarisce che il professionista è stato richiesto per una semplice 
consulenza, di valore modesto, sulla fattibilità della stanza di allattamento al piano 
superiore, con particolare riguardo allo studio dei carichi sul solaio, e che la 
consulenza è certamente sotto soglia per cui non necessita di gara pubblica, 
essendone consentita l’affidamento diretto. Il Consiglio, udita la relazione del 
Tesoriere, dopo ampia discussione, approva all’unanimità e delibera di affidare 
l’incarico sullo studio di fattibilità del progetto nonché di agibilità dei locali sopra 
indicati all’arch. Viola, previa presentazione e accettazione del preventivo sui 
compensi.  
Si comunichi all’Architetto Viola richiedendo allo stesso un preventivo  di spesa, 

  prot. 8452/2019: è pervenuta richiesta da parte dell’impiegata del  COA 
dott.ssa (OMISSIS) di partecipazione al Master in protezione data e 
sicurezza infrastrutture del costo di 3.440,00= con anticipazione della 
somma  a carico del Consiglio e restituzione dell’importo da parte della 
predetta impiegata nella misura di €. 100,00 mensili,  da decurtarsi 
mensilmente dallo stipendio:esaminata la richiesta in uno al Presidente e al 
Consigliere Segretario capo del Personale  e con il Direttore Amministrativo, 
si esprime parere favorevole. 

Il Consiglio, udita la relazione del Segretario e del  Tesoriere, dopo ampia 
discussione, approva all’unanimità ed autorizza la partecipazione nelle giornate 
individuate.  
Si comunichi all’interessata ed al Consulente del lavoro, affinché proceda ai dovuti 
adempimenti mensili sulla busta paga. 
Per l’effetto, si autorizza il pagamento all’Ente SIOI di Roma della somma di € 
3440,00=.  

  Si comunica che sono state affisse in questi locali ed in quelli degli Uffici 
Amministrativi due cassette di pronto soccorso, a norma di legge; la terza 
cassetta di pronto soccorso verrà allocata presso i locali del Consiglio 
nell’Ufficio del Giudice di Pace di Napoli. L’acquisto è stato fatto tramite la 
piattaforma MEPA, per il costo singolo di € 88.00= oltre iva. Si propone 
l’acquisto di altre due cassette di pronto soccorso, una da allocare presso il 
Tribunale dei Minori di Napoli, visto anche l’elevato numero di minorenni che 
frequentano l’Ufficio – avendo il Tesoriere avuto altresì ampia disponibilità 
dalla Presidente dott.ssa Patrizia Esposito, che ha accolto la proposta con 
entusiasmo - ed un’altra presso l’Ufficio del Giudice di Pace di Barra, su 
richiesta dei Consiglieri Delegati al Giudice di Pace. Per tale ultimo ufficio si 
esprime parere favorevole per l’acquisto di uno scanner fronte/retro, 
esigenza rappresentata dai delegati al GDP. 

Il Consiglio all’unanimità approva le spese e gli acquisti. 
Si comunichi all’Ufficio al fine di effettuare i predetti acquisti tramite MEPA. 

  E’ pervenuto il protocollo 8688/2019, consistente in una richiesta di 
chiarimenti che il CNF invia al MEF in ordine alla Circolare Mefn. 15/2019, in 
relazione al dettato dell’art. 1 comma 2 DLgs. 165/2001, nella parte in cui 
individua come amministrazioni pubbliche tutti gli Enti pubblici non 
economici nazionali, regionali e locali, a partire dalla rilevazione corrente, 
quali enti tenuti all’invio dei dati relativi al costo del personale: tenuto conto 
che Il Direttore Amministrativo ha verificato che il ns COA non è stato 
destinatario di alcuna richiesta da parte del MEF e che condivide 
l’impostazione del CNF, ovvero che la mancanza di un regolamento 
espresso, esplicito, agli Ordini professionali non consente di ricomprendere 
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tali enti che hanno carattere associativo e che si finanziano esclusivamente 
con la contribuzione dei propri iscritti nella categoria Pubblica 
Amministrazione sic et simpliciter, in mancanza di un espresso e specifico 
richiamo, il Tesoriere invita il Consiglio a deliberare circa l’eventualità di dare 
o meno seguito a tale adempimento che ha scadenza al 30 settembre p.v.  
Il Consiglio, udita la relazione del Tesoriere, dopo ampia 
discussione,condivide di conformarsi all’orientamento espresso dal CNF in 
merito alla predetta circolare di cui il COA di  Napoli non è stato destinatario. 
Si resta in attesa di riscontri da parte del CNF. 
  Sul prot. 9016/19 di richiesta contribuzione al convegno del 9/10 p.v. 
“Professioni e Legalità” -  laddove la partecipazione di questo COA 
all’evento risulta già deliberata nella seduta consiliare del 17/09  u.s. – si 
chiede l’approvazione della partecipazione alla spesa di € 500.00=circa,  
nella misura di 1/3 (un terzo) per l’organizzazione dell’evento presso la Sala 
Vasari.  
Il Consiglio approva all’unanimità. 
Si comunichi da parte del Tesoriere a mezzo pec alla Segreteria 
organizzativa dell’evento. 

 Si comunica che sono pervenute richieste di pagamento fatture da parte di fornitori; 

si tratta di richieste relative ad eventi della passata gestione, pertanto si è in attesa 

degli esiti relativi alla verifica delle delibere di impegno spesa. 

 

CAPO 4. Comunicazioni dei Vice Presidenti;  

Interviene il Vice Presidente Esposito. Con riferimento alla richiesta della Giunta della 

Camera Penale di Napoli, di emettere un comunicato congiunto al fine di rendere noti agli 

iscritti l'entrata in funzione del nuovo sistema informatico "SIUS Avvocati", Vi leggo la 

bozza di comunicato che si intende diffondere e, in caso, positivo la sua deliberazione: 

 Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli e la Giunta della Camera Penale 

di Napoli comunicano a tutti gli iscritti che è attivo il sistema “SIUS Avvocati” che 

consente di accedere da remoto, in via sperimentale, alle procedure pendenti 

presso il Tribunale di Sorveglianza di Napoli e di Genova al fine di verificarne lo 

stato, i destinatari delle richieste istruttorie ed i relativi esiti, nonché il dispositivo 

delle decisioni. 

Si segnala, tuttavia, che il sistema SIUS consentirà la visione dei fascicoli le cui 

istanze di iscrizione riportino l’indicazione del codice fiscale del Difensore 

nominato. 

L’accesso ai fascicoli è possibile autenticandosi, se in possesso di chiavetta per la 

firma digitale, sul sito http://pst.giustizia.it/PST/, osservando la seguente 

procedura: 

LOGIN 

ACCESSO CON SMARTCARD 

http://pst.giustizia.it/PST/
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CONSULTAZIONE SIUS DISTRETTUALI 

   Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli 

La Giunta della Camera Penale di Napoli 

 

 

Il Consiglio approva e delibera la diffusione del suddetto comunicato. 

 

Interviene il Vice Presidente Cavalli, la quale, prendendo spunto dalla precedente 

delibera relativa all’acquisto della cassette di pronto soccorso, evidenzia la necessità che i 

defibrillatori in dotazione al Palazzo di Giustizia siano adeguatamente segnalati. Inoltre, è 

necessario organizzare un corso di formazione sull’utilizzo del defibrillatore. Il Consiglio 

approva quanto proposto. Il Cons. Sorge rileva che, viste le dimensioni degli ascensori, 

occorre chiedere la verifica della raggiungibilità dei piani alti delle Torri con le lettighe e la 

relativa attrezzatura salvavita. Il Cons. Altamura propone di accedere ai fondi europei sia 

per l’acquisto di defibrillatori che per i costi della formazione del loro utilizzo. Il Consiglio 

delibera come proposto, riservandosi di verificare l’accessibilità ai fondi europei, anche per 

la formazione di un dipendente dell’Ordine.  

 

 

CAPO 5. Approvazione verbale del 17/09/2019; 

Si approva il verbale con le modifiche consegnate al Consigliere Segretario.  

 

CAPO 6. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a 

spese dello Stato, richiesta di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo 

anno di pratica e scadenza abilitazione; 

EVENTI FORMATIVI 

Prot. 8962/2019: Università degli Studi di Napoli Parthenope – tavola rotonda “Gli studi di 

Filippo Nappi sulla didattica del diritto civile” – 09/11/2019: sospeso per mancanza 

locandina;  
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Prot. 8902/2019: Officina della Formazione – Seminario e Videoseminario su “Gli 

adempimenti per l’anno 2019 per le società a partecipazione pubblica dopo il correttivo 

(D.LGS. 100/2017)” – Napoli/Roma 1 ottobre 2019: corso a pagamento online con un solo 

avvocato - Il Consiglio ha deliberato di non concedere l’accreditamento non essendo 

presenti tutti i requisiti previsti dal Regolamento sulla Formazione Professionale del 

Consiglio Nazionale Forense; 

Prot. 8893/2019: Biblioteca Alfredo De Marsico – Autori Testi – “Riforma della giustizia e 

presentazione di due testi giuridici”- 10 ottobre 2019: sospeso per locandina illeggibile.  

Prot. 8857/2019: Associazione a Voce Alta – “Laboratorio di scrittura funzionale e 

professionale con Paolo di Paolo” – corso di 5 incontri da ottobre a dicembre 2019: si 

rinvia alla prossima seduta; 

Prot. 9012/2019: COA Napoli – “Presentazione Corso Minori” – 2/9 ottobre – 6/11 

novembre – 4/18 dicembre – 15/22 gennaio: n. 20 crediti per l’intero corso;  

Prot. 9007 e 9012/2019: Ordine degli Architetti in collaborazione con Ordine degli 

Ingegneri e degli Avvocati di Napoli – “Convegno Professioni e legalità” – 9 ottobre: n. 3 

crediti in materia obbligatoria e si concede il patrocinio;  

Prot. 8696/2019: Cultura Fondazione Banco di Napoli – “Programma convegno Codice” – 

4 ottobre 2019: n. 3 crediti a giornata e si concede il patrocinio;  

Prot. 8414/2019: Associazione Culturale “Themis Time” – “Seminario sull’esecuzione 

immobiliare. Attività e problematiche all’attenzione del custode delegato.” – 27 settembre 

2019: riduzione dei crediti a n. 1 a sessione. Si invita a modificare la locandina ad horas. 

   

ISCRIZIONE AVVOCATO  
1 Lifrieri Domenico, 26/11/1988, Castrovillari (Cs) 
2 Scarfato Giuseppe, 02/12/1985, Napoli (Na) 
3 Fraietta Brunella, 14/01/1978, Napoli (Na) 
 
 
CANCELLAZIONE AVVOCATO  
1 Riccio Roberta, 05/12/1977, Napoli (Na) 
2 Cecere Alfonso, 07/07/1939, Napoli (Na) 
3 Laurenza Giuseppe, 01/10/1939, Caivano (Na) 
4 Sannino Loredana, 07/06/1986, Sarno (Sa) 
 

 
ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI AVVOCATI 

1. Casalino Francesca 

2. Cilento Ludovica 

3. Di Munzio Alfonso Javier 

4. Manfredonia Ludovica 

5. Mariniello Rosalba 
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6. Nardone Aggiutorio Filomena 

7. Perrella Titti Myosotis 

8. Russo Danilo 

9. Russo Luigi 

10.  Todisco Arianna 

11.  Troianiello Luca 

12.  Vitucci Pietro (Passaggio Da Praticante Laureando A Praticante Avvocato) 

 
CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE  
1 Di Giovanni Letizia, 11/07/1974, Napoli (Na) 
2 Manda Imma, 06/08/1992, Castellammare Di Stabia (Na) 
3 Scognamiglio Dafne, 25/02/1988, Napoli (Na) 
4 Speranza Viviana, 02/01/1992, Napoli (Na) 
5 Tammaro Roberta, 27/03/1991, Napoli (Na) 
6 Franci Alessandro, 07/03/1985, Napoli (Na) 
 
NULLAOSTA PRAT.SEMPLICE 
1 Lamanna Domenico, 26/05/1990, Napoli (Na) 

 

COMPIUTA PRATICA COMPLETA 
1 Aschettino Elisabetta, 02/10/1991, Napoli (Na) 
2 Barberio Serena, 01/08/1992, Maglie (Le) 
3 Ciccone Giovanni, 18/06/1993, Napoli (Na) 
4 Cioffi Rossella, 28/08/1990, Napoli (Na) 
5 Coccia Floriana, 21/01/1994, Napoli (Na) 
6 D'urso Mara, 17/07/1990, Vico Equense (Na) 
7 Di Rienzo Marilia, 01/09/1991, Napoli (Na) 
8 Faiola Nina, 20/12/1993, Acerra (Na) 
9 Falvo Francesca, 21/12/1992, Napoli (Na) 
10 Guarino Michele, 29/06/1990, Napoli (Na) 
11 Marino Domenico, 01/03/1958, Caivano (Na) 
12 Meo Raffaella, 17/01/1991, Napoli (Na) 
13 Minervini Gustavo, 06/10/1992, Napoli (Na) 
14 Piscopo Mauro, 26/09/1992, Maddaloni (Ce) 
15 Pomponio Monica, 29/01/1990, Mugnano Di Napoli (Na) 
16 Primario Luigi, 28/02/1991, Napoli (Na) 
17 Radice Alessia, 15/10/1991, Mugnano Di Napoli (Na) 
18 Riccio Enrica, 13/07/1991, Napoli (Na) 
19 Sassani Andrea, 19/03/1992, Verona (Vr) 
20 Scardi Vincenzo, 19/09/1993, Napoli (Na) 
21 Sinno Andrea, 03/12/1991, Fondi (Lt) 
22 Boccassini Mauro, 27/09/1992, Napoli (Na) 
23 Borriello Silvia, 16/10/1986, Lacco Ameno (Na) 
24 Capasso Chiara, 20/08/1990, Napoli (Na) 
25 Ferrara Silvana, 01/07/1993, San Giorgio A Cremano (Na) 
26 Magnetti Giuseppina, 11/04/1987, Napoli (Na) 
27 Perruno Antonio, 05/10/1989, Napoli (Na) 
28 Popolla Guido, 13/09/1976, Napoli (Na) 
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29 Sodano Carla, 22/09/1992, Caserta (Ce) 
30 Tortora Stefania, 09/11/1993, Napoli (Na) 
 

ISCR.NOTIFICHE IN PROPRIO 
1 Mazzarella Fortuna, 20/12/1970, Napoli (Na) 
 

 

REVOCA SOSPENSIONE ART.20 CO.2 L.247/2012 

- AVV. ALDO CIMMINO 
 

INIZIO SOSPENSIONE ART.20 CO.2 L.247/2012 

- AVV.RAFFAELLA RUGGERI 
 

ELENCO DEGLI AVVOCATI DISPONIBILI ALLE VENDITE IMMOBILIARI 

-Avv. Giovanni DE MARCO  (Tribunale di Napoli); 

- Avv. Roberta NAPOLITANO (Tribunale di Napoli) 

 

 

ELENCO DEGLI AVVOCATI DISPONIBILI AL PATROCINIO A SPESE DELLO STATO 

Elenco CognomeNome 

Data 

nascita Citta'nascita Descrizione Turno 

AVVOCATO 

ARMENTANO 

FRANCESCO 11/07/1986 NAPOLI Amministrativo 

AVVOCATO 

ARMENTANO 

FRANCESCO 11/07/1986 NAPOLI Tributario 

AVVOCATO de LUCA DANIELE 30/09/1948 

REGGIO 

EMILIA Civile 

AVVOCATO de LUCA DANIELE 30/09/1948 

REGGIO 

EMILIA 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO PELOSI ROSSELLA 20/05/1985 NAPOLI Amministrativo 

AVVOCATO PELOSI ROSSELLA 20/05/1985 NAPOLI Civile 

AVVOCATO PELOSI ROSSELLA 20/05/1985 NAPOLI 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO PELOSI ROSSELLA 20/05/1985 NAPOLI Tributario 
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“SEGRETARI DI STUDIO” 

ISCRIZIONE 

1) Lorenzo FILIPPONEc/o Avv. ERASMO AUGERI 

 

 

           CANCELLAZIONE DALL'ELENCO DEI DIFENSORI DI UFFICIO "GIURISDIZIONE ORDINARIA" 

1 REINA Giuseppe Napoli 
      

  

 

ELENCO PRATICHE GRATUITO PATROCINIO DEL 24/09/2019 – REL. DE ROSA 
 

  Prot. 8109/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8110/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8111/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8112/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8113/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8114/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8115/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8116/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8117/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8118/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8119/2019 OMISSIS 
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  Prot. 8120/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8121/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8122/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8123/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8124/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8125/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8126/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8127/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8128/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8129/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8130/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8131/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8132/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8133/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8134/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8135/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8136/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8137/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8138/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8139/2019 OMISSIS 
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  Prot. 8140/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8141/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8142/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8143/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8144/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8145/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8146/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8147/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8148/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8149/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8150/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8151/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8152/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8153/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8154/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8155/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8156/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8157/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8158/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8159/2019 OMISSIS 
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  Prot. 8160/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8161/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8162/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8163/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8164/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8165/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8166/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8167/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8168/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8169/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8170/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8171/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8172/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8173/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8174/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8175/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8176/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8177/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8178/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8179/2019 OMISSIS 
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  Prot. 8180/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8181/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8182/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8183/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8184/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8185/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8186/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8187/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8188/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8189/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8190/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8191/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8192/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8193/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8194/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8195/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8196/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8197/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8198/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8199/2019 OMISSIS 
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  Prot. 8200/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8201/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8202/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8203/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8204/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8205/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8206/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8207/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8208/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8209/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8210/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8211/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8212/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8213/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8214/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8215/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8216/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8217/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8218/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8219/2019 OMISSIS 
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  Prot. 8220/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8221/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8222/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8223/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8224/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8225/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8226/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8227/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8228/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8229/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8230/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8231/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8232/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8233/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8234/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8235/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8236/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8237/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8238/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8239/2019 OMISSIS 
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  Prot. 8240/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8241/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8242/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8243/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8244/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8245/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8246/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8247/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8248/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8249/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8250/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8251/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8252/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8253/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8254/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8255/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8256/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8257/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8258/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8259/2019 OMISSIS 
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  Prot. 8260/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8261/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8262/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8263/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8264/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8265/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8266/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8267/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8268/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8269/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8270/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8271/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8272/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8273/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8274/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8275/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8276/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8277/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8278/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8279/2019 OMISSIS 
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  Prot. 8280/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8281/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8282/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8283/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8284/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8285/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8286/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8287/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 8288/2019 OMISSIS 
 

 

 
 

 

 

- PARERI - 
N. 36/19          (OMISSIS)  rel. Cons. Zanchini  €.       930,00. 
N. 102/19        (OMISSIS)  rel. Cons. Impradice €.    1.880,00. 
N. 118/19        (OMISSIS)    rel. Cons. Zanchini  €.    5.777,50. 
N. 135/19        (OMISSIS)  rel. Cons. Iacomino  €.    7.130,00. 
N. 146/19        (OMISSIS)  rel. Cons. Foreste  €.    5.000,00. 
 
 
Su relazione del Cons. Carini, il Consiglio esprime parere favorevole sul parere di 

congruità n. 123/2019 richiesto dall’Avv. (OMISSIS) nei confronti del Comune di Capri, per 

euro 66.545,00. 

Su relazione del Cons. Altamura, il Consiglio esprime parere favorevole sul parere di 

congruità n. 137/2019 richiesto dall’Avv. (OMISSIS) nei confronti dei sig.ri Iannuale 

Assunta, Eboli Immacolata e Eboli Lucio, per euro 22.500,50. 

 

 

CAPO 12 Varie ed eventuali 

Il Consigliere Capocelli propone di richiedere momentaneamente agli Uffici competenti il 

ripristino del Presidio Sanitario presso l’Ufficio del Giudice di Pace di Napoli, riprendendo 
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tra l’altro la richiesta già inoltrata in data 6/12/2016  prot. 12950/2016  dal Consigliere 

delegato del tempo, Avv. Giuseppe Napolitano.  

Su relazione dei Consiglieri Loredana Capocelli e Luigi Aprea, Delegati per l’Ufficio del 

Giudice di pace, il Consiglio delibera quanto segue: 

Raccolte le numerose richieste dei Colleghi che quotidianamente frequentano l’ufficio, 

tenuto conto dei frequenti casi di malore che colpiscono i tanti frequentatori, non solo 

Avvocati, dell’Ufficio,  

CHIEDE 

di ripristinare il Presidio di Primo Soccorso, già istituito all’interno della Caserma Garibaldi 

e immotivatamente soppresso, nonché di dotare il presidio di almeno di 1 defibrillatore; 

Su relazione dei Consiglieri Elena De Rosa e Carmine Foreste, attese le numerose 

doglianze ricevute dai colleghi in relazione alle disfunzioni ed ai ritardi delle liquidazioni 

delle competenze nell’ambito del patrocinio a spese dello Stato, nonché con riferimento 

all’attività di rilascio di informazioni necessarie, altresì compromesso dalla inoperatività 

dello sportello TIAP; tenuto conto che ad oggi migliaia di fascicoli, contenenti liquidazioni, 

non sono oggetto di lavorazione, necessaria alla successiva fase di fatturazione 

elettronica e che quindi l’incasso effettivo delle somme da parte del professionista giunge 

dopo diversi anni dalla definizione del procedimento e della liquidazione, il Consiglio 

delibera: 

 

Al Presidente del Tribunale di Napoli  

Al Responsabile dell'Ufficio Pagamenti del Tribunale di Napoli 

  

Il Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Napoli 

Rilevato 

che non è più operativo lo sportello dell'ufficio pagamenti del Tribunale di Napoli, dislocato 

presso il Tiap, per il rilascio di informazioni in relazione allo stato di lavorazione dei 

fascicoli per le liquidazioni delle prestazioni professionali rese in regime di patrocinio a 

spese dello Stato o quale difensore d'ufficio; 

che detta circostanza ha rallentato ulteriormente la lavorazione dei fascicoli, aggravando il 

carico di lavoro degli addetti all'ufficio pagamenti, che, oltre ad occuparsi della lavorazione 

devono dedicarsi al rilascio di informazioni; 

Manifesta 

il proprio disappunto verso i rallentamenti, ulteriori ed intollerabili, dei tempi di liquidazione 

delle summenzionate prestazioni professionali, che mortificano la classe Forense e 
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sviliscono gli Istituti del patrocinio a spese dello stato e della difesa d'ufficio, nonché 

l'annessa tutela dei diritti dei non ambienti e in particolare del diritto di difesa  

chiede di ripristinare con celerità lo sportello presso il Tiap per il rilascio delle informazioni. 

 

CAPO 8. Proposta di modifica della giornata di seduta consiliare; 

Il Presidente espone la proposta di modifica della giornata della seduta di Consiliare e le 

ragioni che giustificherebbero tale innovazione. Dopo interventi e discussione, con ipotesi 

di modifica della giornata a partire daI 2020, il Consiglio rinvia alla prossima seduta per la 

definitiva decisione sul giorno e orario della seduta consiliare. 

 

CAPO 9. Tavolo tecnico per bozza di proposta di legge abrogazione interdizione: 

Rel. Il Cons. Chef; 

Si rinvia per assenza della relatrice. 

CAPO 10. Commissioni Consiliari: determinazioni; 

Si rinvia 

CAPO 11.Personale del Consiglio – Rel. Il Cons. Segretario: situazione e 

determinazioni; 

Si rinvia 

Alle ore  20.00 la seduta è tolta.  

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 

Giuseppe Napolitano        Antonio Tafuri 

 

 


